

# 为求贤才,企业纷纷晒待遇

## 节后市人才市场首场招聘会火爆开场,不少企业薪金“明码标价”



### 马上有工作

关注新春求职招聘季

本报2月10日讯(记者 李楠楠 通讯员 王光磊 刘东辉 杨舒程) 招聘的不少,应聘的更多。10日,在烟台市人才市场首场招聘会上,不少企业求贤若渴,有的明星企业为了“广撒网”不惜包下两整排场地。

“人太多了,赶上春运挤火车了,抬头望去全是肩膀和脑袋啊。”一位刚从里面挤出来的市民向自己的同伴讲述招聘会现场的火爆。10日上午,烟台市人才市场举办了春节以来的首场文秘、法律、行政类人才招聘会,现场摩肩接踵,拥挤程度不低于春运。

火不火不能光看人多,还要看现场来了哪些单位以及工资待遇咋样。记者挤进人才市场,一圈转下来发现,现场大企业来得还真不少,不少企业还列出了具体的岗位工资、福利待遇。

“以往的招聘会,企业都不愿说工资,这次很透明,感觉很真诚啊。”来自烟台的应届毕业生王谦说。

现场企业在工资方面不再遮遮掩掩,普遍“明码标价”,很多企业还大打福利牌。“工资不是问题,只要你有能力,我们不光有工资,还发汽车呢!”一家公司的招聘人员说,“五险一金、节假日礼品、生日祝福、免费工作餐、班车等,年底还有轿车奖。”烟台市民可能还记得去年

年底,很多单位的年终奖都“缩水”,而有的企业却给优秀员工发了车,被大家叫做“土豪”公司,当天这家“土豪”公司更是出手大方,包下了现场两整排场地,“整整一条街的感觉,全是杰瑞的摊位。”一位求职者感叹说。

据介绍,现场有170家企业参会,需要各类人才近6000人,吸引各类人才6800人前来参会,达成求职意向近1400个。从供需情况来看,这次招聘需求总量稳中有升,复合型

和创新型人才需求是增长的重点。

本次系列招聘会将持续到2月28日,后续还有黄金矿产类、金融、财会类、建筑工程、房地产业类、机械制造类、生物医药、医疗器械、化工类、食品加工类、计算机、通信、电子类、市场营销类等14场专场招聘会。欢迎广大毕业生和各类人才根据专业特长参加相应专业的招聘会。详情请登录烟台人才热线网站查看,网址http://www.ytrc.com.cn。



10日上午,烟台市人才市场节后首场招聘会吸引了6800人前来寻找工作。本报记者 韩逸 摄

### 求职故事

## 参加50场招聘会 没经验难觅“伯乐”

“干过相关工作么,干了几年了?”2月10日,在烟台市人才市场举办的招聘会上,来自烟台蓬莱的应届毕业生曲永禄遇到最多的就是这样的提问,还没有离开校园的他只能尴尬地把投递的简历收回。曲永禄毕业于山东师范大学通信工程专业,从2013年底开始,仅在济南他就参加过50多场招聘会,但是因为没有任何工作经验,至今还没找到适合自己的岗位。

一身正装,特意整了帅气的发型,看起来精神抖擞,10日一大早,曲永禄就从蓬莱赶到了烟台市人才市场,他希望能在家乡的招聘会上找到自己的“伯乐”。“要求有2年以上相关工作经验……”在招聘会上逛了一上午,满腔热情变成了无奈,因为在不少招聘单位的告示上曲永禄看到的依然是他最讨厌的“工作经验”4个字,曲永禄觉得这像把枷锁,把像他们这样期待着施展抱负的应届毕业生挡在了门外。

“之前蓬莱有个通信研究所招聘,我投了简历,人家一问是山东师范大学的毕业生,觉得留不住,所以也没通知去面试。”曲永禄告诉记者,像通信工程这样的专业“高不成低不就”,小地方的岗位只需要拥有专科学历的专业技术人员,而大城市的岗位又要求“211”高校毕业,所以他们这种省属重点大学的毕业生地位总是很尴尬。

其实早在2013年年底,曲永禄在济南就已经参加了不下50场招聘会,但是一直没找到自己适合的岗位。“校园招聘会就像是走过场,要不然就是薪资待遇太低。”曲永禄说,“其实我并不期待公司多大,工资多高,我就希望有一个和自己专业相关的,能够学到东西的岗位,这样3年之后我也是掌握行业最前端技术的有经验的员工了。”从开始找工作开始,曲永禄觉得理想和现实的差距很大,参加完这场招聘会,如果还是没有合适的工作岗位,他就要转战“公务员考试”了。

本报记者 林宏岩

### 国网莱州市供电公司

## 走访大客户 靠前服务

本报讯(通讯员 赵冬) 1月26日,为确保重要企业大客户春节期间的电力供应,莱州市供电公司采取分组走访的方式,为大客户提供靠前、贴心的服务,广泛征求客户的意见和建议,促进供电服务质量不断提升。

### 招聘现场

## 1 工资待遇现场“明码标价”

“普通本科每个月2500元,省属重点本科重点专业每个月3500元,‘211’高校本科每个月4000元,硕士学历每个月5000元。”2月10日,在烟台市人才市场举办的招聘会上,恒邦集团打出的薪资待遇按学历进行了“明码标价”,这引来了不少应聘者的关注。“我只能拿2500元了。”小李是一所普通本科

的应届毕业生,虽然并没有适合她的岗位,但是她还是根据自己的情况算了一下。

10日上午,记者在招聘会上逛了逛发现,像这样“明码标价”的企业还真不少,他们大多是按照不同学历将薪资待遇分开,每个月工资相差500元到1000元不等,恒邦集团的招聘负责人高女士称,这样做是为了

“尊重学历成本”。

“我们企业现在的重点是科研,既然能考上相对好的大学,那说明身上应该有一些潜质,我们也需要这样的高学历人才。”高女士介绍,虽然不能一概而论,但是学历相对高的毕业生素质确实相对高一点,这也是他们按学历“明码标价”招揽人才的原因。

## 2 “土豪”企业包下“一条街”

10日上午,记者在招聘现场发现,年后的首场招聘会引来了不少“明星企业”的参与,像烟台南山集团、烟台三环锁业等老牌企业也参与进来。“年薪20万,敢来么?”“马上有工作。”为了招揽人才很多企业使出浑身解数,宣传标语一

个比一个“壮观”。

还记得年底那个为优秀员工发汽车的“土豪”公司吗?招聘会上,这家企业一口气包下了整整两排招聘摊位。“这一排咋全是一个单位啊?”不少应聘者发现,原来为了招揽人才,杰瑞集团包下了整整

“一条街”。

“我们这次计划招聘700多人,单事业部就200多人,包括法律、行政人员以及技术人员等,所以我們也需要‘广撒网’。”杰瑞集团一名招聘负责人介绍,不仅如此,接下来,他们还将进行专场招聘会。

## 3 招聘会引来事业编“上门服务”

在10日的招聘会上,“山东省栖霞市考选2014年应届优秀大学本科及以上学历”的宣传简章格外引人注目,“10日开始报名,为了让更多的大学生了解,我们是借着招聘会的平台宣传一下。”相关工作人员介绍,虽然报名时间将持续1个月,但是为了给更多应届毕业生提供方便,他们开始提供“上门服务”。工作人员介绍,在招聘会上填表之

后,考生只需要把相关资料寄送单位就可以了,笔试之前不再需要本人到场。

虽然现身招聘会,但是工作人员也提醒,毕业生还是需要参加正规的考试才能被录取的。“烟台市区高校比较多,到栖霞市报名路途又遥远,我们只是给毕业生提供报名上的方便。”工作人员介绍,栖霞市相对偏远,对毕业生的吸引力也不如市区强,每年的报名情况并不乐观,他们希望通过

这种软性服务给毕业生留下好印象。

事业编招聘的这种“上门服务”也吸引不少毕业生的加入,来自江苏徐州的小许是山东工商学院的应届毕业生,虽然离家很远,但是相比企业她更青睐事业编,她当场就填写了报名表。据工作人员介绍,一场招聘会下来,差不多有二三十人报了名。

本报记者 林宏岩 李楠楠

### 相关新闻

## 一线工人位居 需求量第一位

本报2月10日讯(记者 李楠楠) 2月10日,烟台市人力资源市场举行了“春风行动专场招聘会”,参加现场招聘的单位100家,提供专业工种80余个,招聘就业岗位2152个,求职报名1846余人次。

用人需求前10位的工种:生产工人、业务员、营业员、销售和营销经理、餐厅服务员、收银员、中式烹调师、焊工、保安、B照司机。

登记求职前10位的工种:生产工人、营销人员、营业员、办公文员、服务人员、计算机操作人员、会计、C照司机、焊工、机械设计。

市人力资源市场将于2月12日(星期三)举行“服装加工暨销售企业招聘会”,在为用人单位提供现场招聘和委托招聘服务的同时,还为求职人员提供职业素质测评、职业指导和视频求职等服务,帮助推荐适合的就业岗位,满足用人单位和高校毕业生、专业技能人才、就业困难人员、农民工等求职人员的就业需要,请求职人员积极参加招聘活动,请用人单位提前预订招聘摊位。

烟台市人力资源市场位于莱山区府后路2号,可乘坐7、10、17、23、52、62路公交车至人力资源市场(体育公园)站点下车。